务实举措助"一带一路"行稳致远

肘事聚焦

5月14日开幕的"一带一路"国际合作高峰论坛上,习近平主席发表主旨演讲时,向世界亮出共建"一带一路"的优异"成绩单",提出了务实合作的"中国方案",赢得热烈掌声和广泛赞誉。

实践是最动人的旋律,行动是最有力的宣言。回顾四年来"一带一路"

建设历程,在沿线国家和人民携手努力下,从有效实现战略对接、优势互补到规划实施一大批基础设施项目,从大力推动贸易投资便利化到开展多种形式金融合作,从人文合作百花纷呈到拉近心与心的距离,共建"一带一路"立柱架梁、务实推进,从理念变成行动,从愿景变成现实,源源不断为新型全球化提供新动力,为世界经济复苏注入正能量。

"行之愈笃,则知之益明。"共建"一

带一路"的成功实践表明,发展是解决一切问题的总钥匙,合作是实现互利共赢的重要遵循。发展需要合作,合作必须务实,否则倡议就会变成空谈,共建就会变成独享。中国以四海一家的胸怀、义重于利的襟怀,不仅做共建"一带一路"的倡议者,更是负责任、有担当的行动派,坚持与沿线国家相向而行,走出一条相遇相知、共同发展之路。

瞻望共建"一带一路"的未来,道路更加宽广,前景更加灿烂。着眼建

设和平之路、繁荣之路、开放之路、创新之路、文明之路的壮丽图景,中国以更加有力务实的举措助力"一带一路"行稳致远:向丝路基金新增资金1000亿元人民币等措施加大资金支持,举办中国国际进口博览会等行动表明建设自由贸易网络的决心,启动科技创新行动计划点燃发展新引擎,提供600亿元人民币援助建设更多民生项目……实实在在的举动,真金白银为入,无不昭示出中国对扎实推进"一

带一路"建设的坚定信心,与沿线国家和人民休戚与共的鲜明态度,和对构建人类命运共同体的不懈求索。

这是造福全人类的伟大事业,也是承载新使命的伟大实践。"讲得一事,即行一事。"汇聚各国的力量与智慧,发扬各国人民的勤劳与创造,让一项项务实举措落地生根,让一个个发展成果惠及更多国家和人民,"一带一路"必将绘就人类共同发展的美好画卷。 (来源:新华社)



亡羊补牢 一种名为"WannaCry"的勒索病毒近日在全球范围内大规模爆发,我国教育、银行、交通等多个行业也遭受不同程度影响。国家互联网应急中心专家建议,广大用户要及时更新Windows已发布的安全补丁,定期在不同的存储介质上备份数据。 ■新华社 翟桂溪

故宫开"分馆"好东西要分享

■练洪汽

5月13日,与北京相隔2000多公里的厦门市鼓浪屿,故宫博物院新的"分馆"——故宫外国文物馆正式开放。这座展馆占地面积11000平方米,建筑面积5180平方米,有219件来自故宫的清宫藏外国文物已经"摆驾"入驻并完成布展。

"昔日王谢堂前燕,飞入寻常百姓家"。故宫博物院在厦门开"分馆",厦门人民有福了,在家门口就可以欣赏了这种待遇,我也要为故宫放下身段、在地方开"分馆"之举点赞。大凡到过宫参观的人,谈及故宫印象,除了到过宫参观的人,谈及故宫印象,除了到过宫参观的人,谈及故宫印象,除了到对宗文物精美,就是感慨游客太多,多到对宗客太多,游客进了故宫就要开始小跑——足以窥斑见豹。即便从2015年6月开始限流,每天8万人次,2016年故宫全年接待观众仍超过1600万人次,

较2015年增长6.19%

非但故宫,世界上许多知名博物 馆,此如卢浮宫和纽约的大都会艺术博物馆,都受到游客超量的困扰,博 物馆再也不是"静谧的港湾"。2011 年,一位伦敦的批评家创造了一个新 调"展厅愤怒",用以描述他参观某个 展览之后的不满之情。人人为子 展览之后的不满之情。人人为 赏艺术而进入博物馆,进去之后 贯艺术而进入博物馆,进去之后 贯艺术而进入博物馆,进去之后 贯艺术而进入博物馆,进去之后 贯艺术而进入博物馆,进去之后 贯艺术而进入博物馆,进去之后 景艺术而进入博物馆,进去之后 景艺术而进入博物馆,进去之后 景艺术而进入博物馆。 "到此一游"式参观有什么 成思 "到此一游"式参观有什么 思对 古。,能不"愤怒"吗?观众"愤怒",理 物馆也未必"开心",人满为患对古 这一点,故宫这个世界上游客超过千条的 原为官感受殊深,限流就是无条的 应对之策。

故宫之困惑还在于,想看文物的 人太多,而又有太多的馆藏文物藏于 冷宫、养在深闺,与观众缘悭一面。 据故宫博物院院长单霁翔介绍,"故宫博物院院长单霁翔介绍,"故宫越的180多万件文物,展出来的到1%"。很多需要花大量的钱进会员保管,无论是经济效益还是社会效益,都是一种浪费。面对"展厅效意",世界上许多知名博物馆都在是大龄、世界上许多知名博物馆都在水路决方辖是一种积极举措。十多年前,希腊启动了一项宏伟计划——把之前,希腊其他地区的博物馆中,不仅把艺术品还原到它们原本的地理环境中,还能够带动这些地方旅游业的发展。一举而多得,何乐而不为。

当然,将文物运出博物馆,搬至新环境展出,也有很多问题要解决,譬如珍贵文物的安全问题,就是一个不小的挑战,需要认真面对,不要出什么纰漏才是。否则,责任谁也负不起。 (来源:广州日报)

政务互动要真的动起来

■赵春红

方便快捷,不受时空限制,政府网站凭借这些优势,已成为当下群众反映诉求的一个常见选择。但是,"信件"有去无回、办理工作不求质量、无视群众不满意评价,也是各地政府网站不同程度存在的通病,收到不少群众的"差评"。(5月14日《法制日报》)

开通政府官方网站,本意是为了 开展电子政务,加强与社会公众的线 上互动交流,在提高政府行政质量的 同时,让政务互动更加良性、更加贴近 群众。据悉,我国县级以上政府部门 网站拥有率已达到73.5%。有统计表 明,建立一个政府部门网站,少说也要 投入数万元,全国"政府上网工程"方 面的投资可能超过了2000亿元。 然而,政府网站投入了这么巨大的财政开支,一些地方却在建设运行过程中形式大于内容、"面子"好于"里子",建而不用、表里不一,这难免让民众对政府工作效率与为民诚意产生质疑,也让民众反映问题的热情大大降低。这样的"僵尸"网站背后,不仅暴露出相关部门的"懒政"作风,更是公共资源的一种极大浪费,有损政府为民亲民的良好形象。

事实上,如工作人员多一份责任心,如相关领导真正关心政府网站建设并建立严格的考核评价机制,政府网站就不会沦为"花架子"或"僵尸"。

无疑,政府网站是加强政务互动 的重要载体。各级政府及其管理部 门既然开通了网站,就理应及时更新 信息、诚恳回复民意,让网站当好民 贵的连心桥。

政务互动要"真动",才能赢得民心。一方面,各级党政机关和领导干心。一方面,各级党政机关和领导干部要学会通过政府网站走群众路线,加强线上线下的政务互动,打通联系意的批评和监督要认真研究和吸取,对网络民意要多一些包容和耐心,做对及时回应质疑、解决合理诉求,在民主互动中不断提高基层治理能力和公信力。另一方面,各级各部门要在管好、用好政府网站,建立完善相应监督机制的基础上,对敷衍民意等情况进行严格问责。 (来源:北京晨报)

山寨货"下乡"监管须反思

■料腔

近日,有媒体指出,近年来,农村食品安全问题屡屡被曝光,尤其是包围校园的"五毛食品",破损溢油的小包辣条、"傍名牌"的山寨食品、过期食品堂而皇之地涌进农村小卖部,安全隐患令人担忧。

对于山寨食品,不少人或有所耳闻。从媒体曝光的一些名称来看,诸如什么营养专线、旺好牛仔、豪牛、全典、奥密奥之类,不仅在名称上想尽办法混淆视听,在外包装上也和原商品颇为神似,令人油然生出"老鼠老虎,傻傻分不清楚"的感觉。与其他山寨产品不同的是,山寨食品是会被人吃到肚子里去的,造成的影响尤为恶劣。

为什么山寨食品、过期食品会 "堂而皇之地涌进农村小卖部"?从 消费者本身来看,城市消费者相对比 较理性,掌握的信息也更多,面对山 寨食品已经具备免疫力。从更深的 层面来看,需要对农村的食品安全监 管环境进行反思。

近年来,食品安全监管工作在不少城市取得进展,食品安全状况得到好转,但是在农村地区,食品安全识规却逐渐显露出来,山寨食品就是农村食品安全问题往往是经过专业机构检测或者产生严重后果之后,一步步被曝光出来,然而对于在农村四处售卖的山寨食品而言,普通消费者稍加留意都能一眼辨认出来。换言之,农村食品安全问题在表现形式上更加明目张

胆、无所遮拦,用"堂而皇之"来形容可谓十分贴切,农村食品安全监管工作的薄弱、缺失也是显而易见的。

今年两会期间,全国人大代表 湖南省耒阳市龙塘镇远宏村村委会 主任伍冬兰提出,要加大对农村地区 和城乡接合部山寨食品的杳处和打 去力度,绝不能让农村市场沦为山塞 货泛滥的法外之地。毫无疑问,是时 候对农村山寨食品进行大力整治了. 但农村食品安全监管工作不能单兵 突进,而是要建立在农村法治环境、 社会治理环境持续改善的基础之 上。除了山寨食品下乡之外,危废下 乡同样令人关注。在社会流动加速 科技日益发达的大背景下,农村地区 正在面临一场深刻变革。如果农村 法治建设、社会治理工作不能及时跟 进,在城市现代化建设过程中出现的 一些问题,就会在农村地区以另外的 形式表现出来,甚至变得更加复杂。

习近平总书记曾指出,加快推进城乡发展一体化,是党的十八大提出的战略任务,也是落实"四个全面"战略信务,也是落实"四个全品"战略管、环境保护等事关农村居民日常生活的工作,各地各有关部门需要将其作为加快推进城乡发展一体化的重要抓手,积极运用法治思维和法治方式,尽快实现和城市同步开展,尤其不能有意无意把一些问题引向农村,这也是推进依法行政、建设法治政府的内在要求。(来源:法制日报)

从上游发力 保护个人信息

■彭飞

近日,《最高人民法院、最高人民 检察院关于办理侵犯公民个人信息 刑事案件适用法律若干问题的解释》 公开发布。相关解释对刑法第二百 五十三条进行详细说明,进一步明确 了侵犯个人信息罪的量刑标准。

入罪门槛降低、惩罚范围增大, 是不少人对该解释的直接感受。制人 发解释,严惩内部泄密人、节制之, 搜索等新招式,直击现实痛点,大大 提升了个人信息保护力度,也为法是 的应用勾勒出具体细节。数据公民大 的应用给修正案(九)新增侵犯公民次 人信息罪至去年年底,全国法院共接 收此类刑事案件495件、审结464件。新的司法解释,无疑是对这现实、 完成对法律条文的补充。换言之,这 有利于推动保护个人信息的法律规 范从纸面进一步落实到地面。

隐私泄露助长电信诈骗,人肉搜索酿成生活悲剧,裸贷风波流出私密照片……近年来,侵犯公民个人信息的犯罪行为屡见不鲜。尤其是置身于无远弗届、几乎无所不能的互联网时代,个体的基本信息、消费习惯、位置轨迹等,都可被转化为数据存储起来,在技术层面降低了侵犯个人信息的违法成本。而人们拥抱数字化生活的过程,也意味着对部分个人信息

使用权的主动让渡。凡此种种,都增加了个人信息泄露的风险。在这种背景下,通过司法解释补足法律和实践之间的空隙、指导司法实践,确需按下快进键。

进而言之,信息时代的信息保护 难题,也挑战着传统的法律规制逻 一般来说,有了实际侵害结果, 法律制裁才会介入。今天的个人信 息长期处于暴露的危险中,且很多时 候,信息泄露对个人的侵害结果并不 明确,让人难以觉察。因此,法律制 裁就不能仅依据后果,而必须对潜在 的风险作出判断,从信息的源头严格 把控。新司法解释一定程度上反映 了这种倾向。比如,广受关注的"内 鬼条款"规定,掌握大量个人信息的 单位内部员工,一旦借职务之便收集 或泄露信息,将面临更严苛的惩罚 解释还规定,网络服务提供者不履行 严格管理用户信息的义务,也可能入 罪,由此确立了"谁收集谁保护"的预 防原则

当然,完全寄望于立法和司法实现对个人信息的全天候、360度保护,并不现实。通过技术手段设立屏障、加强行业自律,发挥多元规则的作用,不断完善数字时代的文化环境与商业伦理,个人信息安全得到充分保障的未来才会更为可期。(来源:人民日报)